

**ОБЛАСТЕН МЕДИЦИНСКИ СЪВЕТ**  
**ОБЛАСТ СТАРА ЗАГОРА**

**ПРОТОКОЛ №10/27.10.2020 г.**

На 27.10.2020 г. от 14:00 ч., в сградата на Областна администрация Стара Загора, се проведе заседание на разширения състав на Областния медицински съвет. На заседанието присъстваха д-р Станимир Станков, Директор на РЗИ Стара Загора и Секретар на Областния медицински съвет, кметове и зам.-кметове на общини, председател на Общински съвет Стара Загора, директори и представители на държавни и частни болнични заведения от област Стара Загора, представители на СЦМП, ОД МВР, ДАНС, РД ПБЗН, Окръжна прокуратура, РУО, РЗОК, ОДБХ, Представител на УС на ССОПЛ, Председател на Районна лекарска колегия, както и представители на БАЗ и СХР. Основна задача на заседанието бе да се обсъди действието на въведените до момента мерки, както и представителите на РЗИ да запознаят с конкретни предложения за оптимизация на системата.

Г-жа Гергана Микова, Областен управител на област Стара Загора и председател на Областния медицински съвет, откри заседанието и приветства участниците на съвета с добре дошли, след което даде думата на д-р Перчемлиева, представител на РЗИ Стара Загора. Д-р Перчемлиева запозна, че в изпълнение на заповедта на Министъра на здравеопазването, в частта която касае осигуряването на 10% от легловата база на болничните заведения от областта за лечение на пациенти с Ковид инфекция, се очаква до края на работния ден да има яснота от всички болници за разпределението на леглата. На база тази информация ще се изготви един общ план за действие за хоспитализирани пациенти. След това д-р Перчемлиева запозна участниците в заседанието с данни за повишаване на заболяемост в сферата на образованието. Тя уточни, че от началото на учебната година до момента са засегнати общо 28 училища, като от тях са засегнати 37 ученици и 29 учители. Тези училища са от град Стара Загора, град Казанлък и град Раднево. Засегнати са ученици преди всичко в гимназиална възраст, т.е. от 10 до 12 клас. Карантинирани се цели класове, като е възниквала проблематика относно това, че не винаги данните за последно посещение на даден ученик са точни. Във връзка с това РЗИ Стара Загора отправи предложение към Областния медицински съвет, учениците от общините Стара Загора, Казанлък и Раднево, които са в гимназиална възраст да преминават на дистанционна форма на обучение.

Думата взе г-жа Татяна Димитрова, Директор на РУО Стара Загора, която посочи, че има заповед и на Министъра на образованието за преминаване към дистанционна форма на обучение, след решение на Педагогическия съвет и Областния щаб и във връзка със

ситуацията, в която се намира всяка община или област. Тя подчерта, че срока посочен в заповедта на министъра, за преминаване към обучение в електронна среда от разстояние е от 7 до 14 календарни дни. Г-жа Димитрова допълни, че към момента има 19 ученици, които са положителни на Ковид-19 и 16 паралелки, които са под карантина и подчерта, че към момента никой от директорите на училища не е заявил желание да се премине към дистанционна форма на обучение.

Последва дискусия по поставения проблем. След изказване и на представителите на общините се взе решение на този етап да не се преминава към обучение в електронна среда от разстояние.

Във връзка с взетото решение думата взе д-р Пейчева, Председател на Районна лекарска колегия, която предложи да се даде двуседмичен период, в който да се види дали ще нарастне заболяемостта сред учениците. Тя призова, след като се направи анализ на динамиката на заболяемостта в този период и в случай, че се наблюдава нарастване на същата да се предприемат по-строги мерки, с които да се прекъсне епидемичният процес.

Последва изказване на г-н Крачолов, кмет на община Чирпан, който насочи вниманието към затруднената комуникация между общинското ръководство, ръководството на МБАЛ Чирпан и общопрактикуващите лекари. Той изказа мнение, че общопрактикуващите лекари трябва да са много по-отговорни и подчерта, че е издал заповед според която до 16:00 ч. всеки ден, те трябва да предоставят информация на ресорния зам.-кмет за пациенти със симптоматика и които са изпратени на PSR тест, за да може общинската администрация да ги проследява и контролира.

След това думата взе д-р Кънчева, представител на общопрактикуващите лекари. Тя изказа мнение, че наложените мерки не се спазват от пациентите и даде предложение да бъде изготвен регламент за т.нар. червен коридор, т.е. да има регламентиран час, в който да се преглеждат само болни с грипоподобни симптоми. Във връзка с това д-р Здравкова уточни, че когато са индивидуални практиките и са разположени самостоятелно в кабинети не възниква проблем за въвеждане на червени коридори. Проблем е когато общопрактикуващите лекари са разположени в МЦ и ДКЦ и са повече от един, и не могат помежду си да достигнат до консенсус за определянето на този червен коридор. С оглед на това, д-р Здравкова подчерта, че е въпрос на вътрешна организация създаването на тези иначе действащи коридори.

Д-р Перчемлиева поясни, че РЗИ Стара Загора е изготвила предписание свързано с работата на общопрактикуващите лекари. В него са включени критериите, на които трябва да отговарят хоспитализирани пациенти и пациенти поставени на домашно лечение, както и това, че общопрактикуващите лекари трябва да изготвят часови график за червен коридор, в

който да преглеждат само болни с респираторни заболявания. Тя подчерта, че към момента голям е проблема с натоварването на лечебната мрежа поради това, че за хоспитализация се изпращат пациенти, които не отговарят на критериите за това. В изготвеното предписание е включено и изискването за закупуване на определен уред, който да се използва за измерване на кислородната концентрация в кръвта. След това думата взе д-р Дражева, представител на ЦСМП Стара Загора, която отправи молба този алгоритъм да бъде изпратен и на тях, с цел да бъде улеснена работата им. Тя получи уверение, че предписанието ще бъде изпратено и в ЦСМП.

Във връзка с повдигнатия въпрос, на заседание на Областния медицински съвет проведено на 25.10.2020 г., за обмяна на опит между лекарите от общинските болнични заведения със специалистите от УМБАЛ „Проф. д-р Киркович“, д-р Перчемлиева заяви, че има предложение да бъде проведена онлайн работна среща с участието на проф. д-р Пекова, Началник на клиниката по инфекциозни болести в УМБАЛ „Проф. д-р Киркович“.

Д-р Тотев, Управител на МБАЛ Чирпан ЕООД приветства идеята за онлайн обучението и призова то да се осъществи във възможно най-кратък срок. Той апелира да се създаде и администрира организация за пробонабиране като изказа мнение, че най-лесно и ненатоварващо за системата ще бъде пробите да се вземат от общопрактикуващите лекари. Д-р Тотев подчерта, че към настоящия момент лекарите от община Чирпан не стигат до решение на повдигнатия въпрос. Във връзка с това г-н Крачолов, кмет на община Чирпан заяви, че е предоставил срок до 29.10. на общопрактикуващите лекари да дадат предложение как да бъде организирано пробовземането в общината.

След това думата бе дадена на проф. д-р Йовчо Йовчев, Изпълнителен директор на УМБАЛ „Проф. д-р С. Киркович“, който да запознае членовете на съвета с новосъздадения кабинет за пробонабиране в град Стара Загора. Проф. Йовчев изказа мнение, че в общинските градове извън град Стара Загора е необходимо кметовете на общини съвместно с управителите на болничните заведения да изградят пункт за пробонабиране. В него участие могат да вземат както общопрактикуващи лекари, така и лекари от съответното лечебно заведение, по предварително утвърдени графици. Той предложи, работното време на тези кабинети да бъде от 9:00 ч. до 12:30 ч., след което материалите, които са извършени като пробонабиране да бъдат транспортирани до лабораториите в Стара Загора. Проф. Йовчев подчерта, че организацията по населените места в задължение на управителите на съответните болнични заведения, тъй като същите са общински дружества. Той уточни, че при прилагането на предложената от него организация, няма да съществува проблем по извършването на проби и селектирането на положителен и отрицателен пациентопоток в

рамките на 24 часа и допълни, че в случай на спешен пациент, то той се извозва до съответното лечебно заведение, което ще го хоспитализира и изследва.

Проф. Йовчев запозна участниците в заседанието, че на територията на УМБАЛ „Проф. д-р С. Киркович“ функционира два кабинета за пробонабиране. Първият е Амбулатория №2, находяща се в инфекциозна клиника, която функционира през последните шест месеца, а втория приеман кабинет за пробонабиране е разкрит преди няколко дена и се намира на източния вход на лечебното заведение. Новият кабинет работи с работно време от 9:00 ч. до 12:30 ч., след което пробите се обработват в лабораториите за изследване. Проф. Йовчев поясни, че на регионален принцип лабораториите ще бъдат разпределени по график, т.е. коя лаборатория, от кой район на областта ще приема материал за изследване.

След това думата взе д-р Перчемлиева, която насочи вниманието към изискванията към базата, в която ще се извършва пробонабирането. Сред тях са: базата да е на достъпно място, с отделен вход, да е оборудвана съобразно изискванията за манипулационна и т.н. След това тя припомни за изискването за осигуряване на специална вирусологична среда в кабинета, в който ще се извършва изследване на PSR, както и за осигуряването на транспорт на вече взетите проби.


Г-жа Микова подчерта, че е необходимо контрола по мерките да се засили още повече. Тя уточни, че проверки по изпълнението на мерките вече са започнали и призова кметовете да оказват по-активно съдействие на представителите на ОД МВР, РЗИ и БАБХ. Във връзка с това думата взе Комисар Стоянов, Директор на ОД МВР Стара Загора, който заяви че от м. Март до настоящият момент от служители на МВР са съставени 1 600 акта по Закона за здравето. Издадени са и наказателни постановления. Той уточни, че основен проблем са нощните заведения, където се събират много хора и апелира в предстоящите проверки на тези обекти да се включат и представители на РЗИ и ОДБХ. Комисар Стоянов напомни, че общините също имат право да извършват проверки и да налагат санкции, като при необходимост могат да се обръщат към съответните Началници на Районни управления за направата на съвместни проверки.

Във връзка с това г-жа Вени Петрова, Представител на СРХ Стара Загора заяви готовност, представители на браншовите организации да подпомогнат проверяващите като вземат участие в предстоящите проверки.

Г-жа Йордана Енева, Зам.-кмет на община Павел баня насочи вниманието на участниците в заседанието, към спазването на противоепидемичните мерки от учениците и по конкретно носенето на предпазни маски в автобусите, с които те се придвижват. Тя уточни, че ежедневно в Павел баня влизат с автобуси 510 ученика и изказа мнение, че е недостатъчен контрола за спазване на въведените мерки, който се осъществява от общините.

Във връзка с това бе взето решение да се потърси съдействие от Регионалната дирекция „Автомобилна администрация“ Стара Загора, да се засилят проверките и контрола за спазването на въведените противоепидемични мерки по отношение на задължително използване на лични предпазни средства от учениците, използващи междуселищни автобуси за придвижване от и до големите общински училища.

Г-жа Микова даде думата на присъстващите за допълнителни изказвания, поради липса на такива закри заседанието.

Председател: .....  
/Гергана Микова/

Заличено на основание чл.2 от ЗЗЛД